PROTOKÓŁ Nr LXIII/2024

z obrad sesji
Rady Miasta Mława

odbytej w dniu 26 kwietnia 2024 r.

w sali posiedzeń Miejskiego Domu Kultury
w Mławie przy ul. Stary Rynek 13



Obrady sześćdziesiątej trzeciej, ostatniej sesji kadencji 2018-2024
Rady Miasta otworzył Przewodniczący Rady Miasta LECH PREJS o godzinie 13:00.


Przywitał przybyłych na sesję Radnych, Burmistrza Miasta Sławomira Kowalewskiego, Zastępcę Burmistrza Szymona Zejera, Skarbnika Miasta Justynę Aptewicz, Sekretarza Miasta Magdalenę Cecelską, Naczelników Wydziałów, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Mieszkańców Miasta, Dyrektorów Szkół, jednostek organizacyjnych, Prezesów Spółek oraz przedstawicieli mediów. 

[bookmark: _Hlk165540352]Powitał Zastępcę Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Mławie Roberta Górczyńskiego, Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie Mirosława Wójcika, Przewodniczącego Rady Powiatu Mławskiego Jana Łukasika.

Ad. pkt 2. 
Przewodniczący Rady Miasta LECH PREJS stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali jest quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad pkt 3.
Przewodniczący Rady Miasta LECH PREJS poinformował, że protokół z LXII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 19 kwietnia 2024 r. był wyłożony w biurze Rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy radny mógł się z nim zapoznać.

Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miasta (za - 21 głosów, jednogłośnie) przyjęła bez odczytywania protokół z LXII Sesji Rady Miasta odbytej w dniu 19 kwietnia 2024 r.

Przewodniczący Rady Miasta LECH PREJS poinformował, że jest to ostatnia sesja                          w tej kadencji i ma charakter uroczysty. 

Ad. pkt.4 
PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA LECH PREJS poprosił Przewodniczących Komisji Rady Miasta o przedstawienie informacji  dotyczących pracy Komisji w latach                   2018-2024. 

Przewodniczący Komisji przedstawili informacje nt. pracy Komisji w latach                2018-2024, które stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Komisji:
- Marek Kiełbiński - Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa Publicznego                                 i Ochrony Przeciwpożarowej,
- Wojciech Krajewski Przewodniczący Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych,
- Michał Nowakowski Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Sportu,
- Leszek Ośliźlok Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
- Marian Wilamowski Przewodniczący Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej, 
- Janusz Wojnarowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu,  

Przewodniczący Komisji złożyli podziękowania Burmistrzowi Miasta oraz Zastępcy Burmistrza Miasta, pracownikom Urzędu Miasta, dyrektorom jednostek, Komendantowi Powiatowej Policji w  Mławie, Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej w Mławie i  Przewodniczącemu Rady Powiatu Mławskiego za bliską i owocną współpracę w  trakcie ponad pięcioletniej kadencji. 

Ad. pkt. 5.
Przewodniczący Rady Miasta  LECH PREJS 
W swoim wystąpieniu zobrazował kilka szczegółów z historii kadencji. Kadencja  trwała od 19 listopada 2018 r. do 30 kwietnia 2024 r. Odbyły się łącznie                 63 Sesje Rady Miasta i podjęto na nich 810 uchwał oraz rozpatrzono 37 petycji.Zmieniony został  system głosowania na elektroniczny oraz wyeliminowaliśmy papier. Cały system przekazywania informacji odbywa się elektronicznie. Większość sesji odbyła się w  Miejskim Domu Kultury, kilka sesji natomiast odbyło się w Auli Państwowej Szkoły Zawodowej.
W trakcie pandemii kilkanaście sesji odbyło się zdalnie, podczas których gościnnie brały udział Państwa Partnerskie - Niemieckie Viernheim, Włoskie Moscufo. 9  września 2019 roku wygasł mandat radnego Mariusza Szczechowicza ze względu na jego zmiany zawodowe, wówczas dołączył do składu Rady Pan Krzysztof Bartoszczyk. 21  listopada 2019  r. odszedł śp. Waldemar Borowski, a na jego miejsce wszedł do Rady Pan Zbigniew Korczak. Na  sesjach żegnaliśmy też odchodzących na emeryturę pracowników Urzędu Miasta. 
Dzięki pomocy Radnej Zofii Kazimierskiej i Mariusza Dziubińskiego pobudzona do pracy została Młodzieżowa Rada Miasta Mława. W trakcie kadencji 2018-2024 został utworzony Dzienny Dom Seniora. 
Przewodniczący Rady Miasta podziękował również radnym, którzy obecni byli na wszystkich sesjach Rady Miasta. 
W  trakcie kadencji funkcjonowały dwie Komisje Mieszkaniowe, w których pracowali:  Zofia  Kazimierska, Marian Wilamowski, Arkadiusz Dłubisz, Mariusz Dziubiński. Radni  pracowali też przy Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy i byli to                               Zofia Kazimierska, Mariusz Dziubiński i  Lech Prejs. Przy pomocy Sekretarza Miasta Magdaleny Cecelskiej został utworzony punkt pomocy Ukrainie na ul. Lelewela, w  którym również pracowała duża część radnych. 
Podziękował również za współprace pracownikom biura rady.

O zabranie głosu poprosił Burmistrza Miasta Mława Sławomira Kowalewskiego.

Ad. pkt.6. 

BURMISTRZ MIASTA SŁAWOMIR KOWALEWSKI 
Podkreślił, że minęła właśnie kadencja Rady Miasta, która trwała od 2018 do 2024 roku. Żeby Miasto funkcjonowało prawidłowo potrzebna jest Rada Miasta, Burmistrz jako organ wykonawczy oraz aparat administracji jakim jest Urząd Miasta. Jednak ważną rolę w funkcjonowaniu w trzydziestu tysiecznym mieście pełnią również jednostki podległe miastu oraz spółki komunalne. Mława jest ośrodkiem dynamicznego wzrostu. 
Burmistrz wspomniał o dzieciństwie w Mławie, które nauczyło go kochać Mławę. Podziękował Przewodniczącemu Rady Miasta, Radnym, Prezesom Spółek, dyrektorom jednostek oraz wszystkim pracownikom Urzędu Miasta za to, że dzięki nim w mieście Mława jest bezpiecznie. 
Dodał, że dzięki oszczędnemu, rozsądnemu gospodarowaniu można było wygospodarować środki na sprawne i bezpieczne funkcjonowanie miasta. Wartość inwestycji w tym roku to  prawie 70 mln.zł., natomiast do rozdysponowania kolejne wolne środki. 
Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski zaznaczył, że miasto rozwija się przede wszystkim dzięki mieszkańcom, których zaobserwowano w Mławie więcej niż jest zameldowanych. Jest też dużo zakładów pracy, które zapewniają byt tym ludziom.
Podczas ostatniej kadencji doświadczyliśmy również pandemii podczas której Pan Józef Wiśniewski Prezes i właściciel firmy WIPASZ jako pierwszy rozpoczął produkcję maseczek, dzięki temu jako jedni z pierwszych w Polsce rozpoczęliśmy ich dystrybucję do mieszkańców. Podziękował wszystkim tym, którzy pomagali w  dostarczaniu tych maseczek mieszkańcom. Chwilę później pojawiło się kolejne wyzwanie Lockdown. Kolejną sytuacją była wojna w Ukrainie w  trakcie której wspólnie z pracownikami Urzędu utworzyliśmy Punt Pomocy Ukrainie.
Podziękował wszystkim, którzy w różny sposób przyczyniają się do rozwoju  miasta. 

Życzył wszystkim zdrowia, radości i wszelkiej pomyślności. 


Ad.pkt.7.

RADNA ZOFIA KAZIMIERSKA
Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Szanowna Rado. Ostatnie 5 lat skłania do refleksji i podsumowań. Radna zaznaczyła, że ceni sobie ten czas za współpracę z  kolegami i koleżankami radnymi. Podkreśliła, że nauczyła się od Burmistrza szacunku do innych ludzi, roztropności, planowania, empatii, pracowitości, podejmowania rozsądnych decyzji, zwykłej serdeczności do ludzi oraz jeszcze większego przywiązania do miasta. Podziękowała Burmistrzowi Miasta, Zastępcy Burmistrza, Sekretarzowi Miasta, Skarbnikowi Miasta oraz wszystkim pracownikom Urzędu Miasta, z którymi miała okazję współpracować. 
Przytoczyła słowa Jerzego Lieberta „Uczę się Ciebie człowieku powoli się uczę powoli od tego uczenia trudnego raduje się serce i boli”. 
Przyznała, że poznawanie drugiego człowieka jest trudne lecz owocne gdyż daje dużo satysfakcji i radości. 

W imieniu PRZEWODNICZĄCYCH ZARZĄDÓW OSIEDLI głos zabrał SZYMON WYROSTEK 
W imieniu Przewodniczących Osiedli podziękował wszystkim obecnym                            za współpracę, Burmistrzowi Miasta za długie lata pracy oraz efekty na rzecz mieszkańców miasta. 

Dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych Nr 1 JANINA LAMPKOWSKA 
W imieniu Dyrektorów Szkół, Przedszkoli, Żłobka Miejskiego, Dyrektora Miejskiego Domu Kultury, Centrum Usług Wspólnych, Dziennego Domu Seniora, Dyrektora MOSiR podziękowała Burmistrzowi Miasta za wkład w rozwój Mławy, okazywaną empatię, serce oraz ciężką pracę. Podziękowała również Przewodniczącemu Rady Miasta, Radnym oraz Zastępcy Burmistrza Miasta Szymonowi Zejerowi. 

PRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU JAN ŁUKASIK	
Podziękował za zaproszenie na uroczystą sesję i przekazał  w imieniu Starosty, który nie mógł być osobiście list w którym podziękował za długą rzetelną i  owocną współpracę. Wizje władz powiatu i miasta na rozwój regionu w ciągu ostatnich 5 lat były różne jednak głównym celem było dobro mieszkańców ziemi mławskiej. Dzięki porozumieniu udało się wspólnie zrealizować wiele inwestycji, które będą służyć mieszkańcom miasta i powiatu. 
W imieniu własnym i Starosty Powiatu Mławskiego życzył wszelkiej pomyślności, zdrowia, pogody ducha oraz powodzenia i samych sukcesów na płaszczyźnie zawodowej jak i prywatnej. 

BURMISTRZ MIASTA SŁAWOMIR KOWALEWSKI 
złożył również podziękowania dla Pana Jana Łukasika Przewodniczącego Rady Powiatu  i Jerzego Rakowskiego Starosty Mławskiego. Zaznaczył, że są to ważni ludzie, którzy wykazali się ogromnym zaangażowaniem, poświęceniem w pracy na rzecz mieszkańców Mławy i Powiatu Mławskiego. Wyraził wdzięczność za współpracę, dialog, wzajemny szacunek. Dodał, że tak owocnej, efektywnej i efektownej współpracy między samorządami dotychczas nie było. 
Poprosił aby Przewodniczący Rady Powiatu podziękował wszystkim radnym powiatowym i przekazał pozdrowienia. 
Podziękował również za wszystkie spotkania z  mieszkańcami podczas zebrań osiedlowych, dzięki którym problemy mieszkańców były rozwiązywane w jak najszybszy sposób. 

KOMENDANT POWIATOWEJ STRAŻY POŻARNEJ W MŁAWIE BRYG. MGR MIROSŁAW WÓJCIK 
Podziękował za wsparcie jednostce straży pożarnej, którą otrzymała od Władz Mławy. Dzięki temu wsparciu jednostka OSP przy ul. Padlewskiego znacznie się rozwinęła. W  2022 r. ta jednostka otrzymała wyróżnienie od Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej za gotowość operacyjną i wyjazdowość. W dniu dzisiejszym ta jednostka jest doposażona w odpowiedni sprzęt ratowniczo-gaśniczy oraz ma dobrze wyszkolonych strażaków ratowników. Dodatkowo powstała młodzieżowa drużyna ratownicza, która również wnosi wiele na przyszłość. 
Podziękował Burmistrzowi za owocną współpracę. 
 
Ad. pkt.8. 

SEKRETARZ MIASTA MAGDALENA CECELSKA w imieniu mieszkańców Miasta Mława podziękowała Burmistrzowi Miasta za wieloletnią współpracę, za wielkie serce, które również ofiarowujemy w Witrażu, który wręczyła Burmistrzowi Miasta Sławomirowi Kowalewskiemu. 
Podziękowała również Radzie Miasta za wspólny czas podczas mijającej kadencji. 

Odbyło się uroczyste wręczenie podziękowań.

Podziękowanie dla Przewodniczącego Rady Miasta Lecha Prejsa wręczyli Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski i Sekretarz Miasta Magdalena Cecelska. 
Podziękowanie dla Burmistrza Miasta i Zastępcy Burmistrza Miasta wręczył Przewodniczący Rady Miasta Lech Prejs oraz delegacja radnych. 
Podziękowania dla Radnych wręczył Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski, Przewdniczący Rady Miasta Lech Prejs, Wiceprzewodniczący Rady Miasta Arkadiusz Dłubisz i Michał Pol oraz Sekretarz Miasta Magdalena Cecelska. 
 
Podziękowania dla Skarbnika Miasta Justyny Aptewicz  wręczył Burmistrz Miasta, Przewodniczący Rady Miasta, Wiceprzewodniczący Rady Miasta Arkadiusz Dłubisz i  Michał Pol. 


Po wyczerpaniu porządku obrad sesji
PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA LECH PREJS
zakończył obrady  
LXIII sesji o godz.14:30 słowami:
„ZAMYKAM OBRADY LXIII SESJI RADY MIASTA” 




Przewodniczący Rady Miasta

      Lech Prejs

Protokolant: Katarzyna Kulesza 										      Paulina Osiecka































