Załącznik do uchwały Nr XXXVIII/508/2022 
Rady Miasta Mława  
z dnia 29 marca 2022 r. 
PROGRAM OSŁONOWY  
„KORPUS WSPARCIA SENIORÓW” 
dla MIASTA MŁAWA na rok 2022
I. WSTĘP
Miejski  Program Osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 zwany dalej „programem”, jest odpowiedzią na wyzwania, jakie stawiają przed Miastem Mława zachodzące procesy demograficzne oraz jest elementem lokalnej polityki społecznej w zakresie wsparcia działań na rzecz seniorów niesamodzielnych ze względu na wiek oraz stan zdrowia. 
Program jest również odpowiedzią na potrzeby seniorów w zakresie ochrony przed
zakażeniem COVID-19 w związku z utrzymującym się stanem epidemii na obszarze
Rzeczypospolitej Polskiej. 
Kierując się troską o bezpieczeństwo osób starszych, które nie są w stanie np. poprzez wsparcie rodziny, sąsiadów zabezpieczyć podstawowych potrzeb, celowe jest podejmowanie różnego rodzaju działań zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb życiowych osób starszych.
Programem będą objęte szczególnie osoby starsze w wieku 65 lat i więcej, które mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia.
 Usługa wsparcia świadczona w ramach programu, będzie obejmować swoim zakresem
wsparcie w czynnościach dnia codziennego.
Program realizowany będzie przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Mławie, zwany dalej „Ośrodkiem”.
II. PODSTAWA PRAWNA PROGRAMU
Działania realizowane w ramach programu finansowane będą ze środków pochodzących 
z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na podstawie art. 65 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw w zakresie realizacji zadania własnego określonego w art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2021 r. poz. 2268, z późn. zm.),  tj. podejmowanie innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym tworzenie i realizacja programów osłonowych, do których w czasie obowiązywania epidemii zaliczyć należy działania na rzecz ochrony seniorów przed zakażeniem COVID-19 i Program  „Korpus Wsparcia Seniorów” Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej z miesiąca stycznia 2022 r.
Program będzie realizowany w 2022 r. i obejmie swoim zasięgiem Miasto Mława.
III. CELE PROGRAMU
Celem programu jest zapewnienie usługi wsparcia w szczególności osobom w wieku 65 lat 
i więcej, które mają problemy  z samodzielnym funkcjonowaniem w miejscu zamieszkania ze względu na wiek, stan zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. Usługi wsparcia seniorom będą świadczone w zakresie określonym w programie, wynikające 
z rozeznanych potrzeb każdej osoby wymagającej pomocy na terenie Miasta Mława. Seniorom będzie świadczona pomoc w czynnościach dnia codziennego.
Pomoc będzie udzielana w następujący sposób:
1) Senior, decydując się na skorzystanie z pomocy określonej w programie, zgłasza się przez ogólnopolską infolinię 22 505 11 11 lub bezpośrednio do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie pod nr. telefonu 23 654 3560 w.22,
2)  Osoba przyjmująca zgłoszenie przekazuje prośbę o pomoc do właściwego pracownika, 
3)  Pracownik Ośrodka ustala z seniorem zakres wsparcia oraz termin pierwszej wizyty 
w  miejscu zamieszkania w celu zweryfikowania zgłoszonej potrzeby,
4) Pracownik Ośrodka po odbytej wizycie określi szczegółowy zakres i terminy świadczenia usługi wsparcia.
Jeżeli pracownik Ośrodka stwierdzi, iż senior kwalifikuje się do świadczeń z pomocy społecznej, o których mowa w ustawie o pomocy społecznej – informuje o tym seniora. 
W takim przypadku Ośrodek wszczyna postępowanie w sprawie z urzędu.
Głównym miernikiem efektywności programu będzie liczba osób objętych pomocą.
IV. ZAKRES PODMIOTOWY I PRZEDMIOTOWY PROGRAMU
Program będzie realizowany w terminie od dnia 1 marca 2022 r. do dnia 31 grudnia 2022 r.  Adresatami Programu są osoby starsze zamieszkujące na terenie Miasta Mława 
w szczególności w  wieku 65 lat i więcej, które mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem w miejscu zamieszkania ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. Wsparcie w ramach programu będzie realizowane przez pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie.
Do zadań Miasta Mława należy w szczególności zorganizowanie, realizacja i koordynacja
programu w gminie, bieżący monitoring oraz sprawozdawczość.
Gmina w ramach wydatkowanych środków z Funduszu jest zobowiązana do prowadzenia zestawienia dowodów księgowych potwierdzających wydatkowane środki, zgodnie przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U.
z 2021 r. poz. 305, z poźn. zm.) oraz ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości
(Dz. U. z 2021 r. poz. 217 z późn. zm.).
W ramach programu świadczona będzie pomoc osobom potrzebującym w czynnościach dnia codziennego. Wsparcie w czynnościach dnia codziennego polega na:
- dostarczaniu seniorom zakupów obejmujących artykuły  podstawowej potrzeby, w tym artykuły spożywcze oraz środki higieny osobistej (koszt zakupionych produktów pokrywa senior), 
- pomocy/ towarzyszeniu w zakresie załatwiania spraw urzędowych czy przy realizacji recept.  
Ośrodek pomocy społecznej jest administratorem danych osobowych w zakresie danych beneficjentów pozyskanych dla celów realizacji programu.
V. FINANSOWANIE PROGRAMU 
Program finansowany będzie ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19, o którym mowa w art. 65 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2021 r. poz. 2095 z późn. zm.).
Gmina może otrzymać środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na realizację działań przewidzianych w okresie realizacji programu, po przyjęciu programu osłonowego, zgodnie 
z art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o pomocy.
Gmina gromadzi środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na wydzielonym rachunku dochodów i przeznacza je na wydatki związane z realizacją programu, w ramach planu finansowego tego rachunku.
Środki na realizację Programu przekazuje wojewoda, na podstawie złożonego przez gminę wniosku o zasilenie rachunku.
Niewykorzystane środki podlegają zwrotowi, niezwłocznie po rozliczeniu wypłat.
VI. MONITORING PROGRAMU
Realizacja Programu monitorowana będzie przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Mławie we współpracy z Urzędem Miasta Mława w celu zabezpieczenia środków finansowych na realizację Programu zgodnie z rozeznanymi potrzebami.
Roczne sprawozdanie z realizacji Programu będzie przekazane do wojewody w terminie do 30 stycznia 2023 r., które uwzględniać będzie rzeczywistą liczbę osób objętych wsparciem w ramach programu i koszt realizacji wsparcia. 
