Uzasadnienie do Zarządzenia nr 59/2022
Burmistrza Miasta Mława
z dnia 31 marca 2022 r.


Miasto Mława otrzymało środki z Funduszu Pomocowego na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.

Jednostki samorządu terytorialnego gromadzą środki z Funduszu na wydzielonym rachunku dochodów i przeznaczają na wydatki  w ramach planu finansowego tego rachunku.

Burmistrz dysponujący środkami  pomocowymi, zgodnie z art. 14 ust 15 ustawy z 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa  opracowuje plan finansowy dochodów i wydatków tego rachunku. 

Środki w kwocie 459 000,00 zł zostały wprowadzone do budżetu Miasta Mława Zarządzeniem Nr 58/2022 Burmistrza Miasta Mława z dnia 31 marca 2022 roku. 

Otrzymane środki zostaną przeznaczone na wypłatę jednorazowego świadczenia pieniężnego dla obywateli Ukrainy oraz koszty obsługi tego zadania w wysokości 2% zgodnie z art. 31 ust 1 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa (Dz.U. poz.583 z późn.zm)

Mając powyższe na uwadze, przyjęcie niniejszego zarządzenia było konieczne i uzasadnione.Początek formularza
