W zakresie inwestycji

W przedstawionym programie wydatków inwestycyjnych w roku 2007 część zadań jest kontynuacją zadań inwestycyjnych zaplanowanych i rozpoczętych w 2006r., które ujęte zostały w programie wieloletnim. 

Do zadań tych należą:

· budowa drogi wraz z infrastrukturą techniczną dla potrzeb dzielnicy przemysłowej w Mławie

· Mazowiecki System Informacji Przestrzennej Gmin i Powiatów współpracujących w ramach województwa 

· Budowa systemu monitoringu wizyjnego miasta  

· Rewitalizacja zabytkowego Parku Miejskiego w Mławie.
Na zadanie inwestycyjne „budowa drogi wraz z infrastrukturą techniczną dla potrzeb dzielnicy przemysłowej w Mławie” zaplanowane wydatki na realizację w roku 2007 wynoszą 8 014 859 zł. Zakończenie robót  drogowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą i zagospodarowaniem terenu przewidziano do końca 2007r. Zadanie jest współfinansowane w ramach działania 1.1.1 ze środków ZPORR.

Na zadanie inwestycyjne „Mazowiecki System Informacji Przestrzennej Gmin i Powiatów współpracujących w ramach województwa” zaplanowane wydatki na realizację w roku 2007 wynoszą 182 500 zł. Zakończenie całości projektu przewidziano do końca 2008r. Zadanie jest również współfinansowane ze środków ZPORR.

Na zadania wieloletnie pn. „Budowa systemu monitoringu wizyjnego miasta  oraz Rewitalizacja zabytkowego Parku Miejskiego w Mławie” nie zaplanowano wydatków w roku 2007. Jest to podyktowane okresem oczekiwania na decyzje o dofinansowaniu zadań z funduszy strukturalnych UE. Zakończenie tych robót  przewidziano stosownie w 2008 i 2009r.

Na „budowa budynku socjalnego przy ul. Słowackiego” zaplanowane wydatki na realizację w roku 2007 wynoszą 800.000 zł. Zakończenie robót i oddanie budynku do użytkowania wraz z infrastrukturą towarzyszącą i zagospodarowaniem terenu przewidziano w 2008r.

W ramach sieci kanalizacji sanitarnych i wodociągów zrealizowane zostaną inicjatywy mieszkańców odpowiadające uregulowaniom uchwały Rady Miejskiej o czynach społecznych. Przewiduje się tu wykonanie kolektora sanitarnego w ul. Olsztyńskiej za 35.000 zł., oraz odcinków sieci wodociągowych w rejonie ulic Górnej i Biskupa Wetmańskiego za 30.000 zł, Stefana Roweckiego „Grota” za 15.000, ul. Altera za 15. 000 zł, ul. Zabrody za 10.000 zł i ul. 20 Dywizji Wojska Polskiego za 10.000 zł. 

Ponadto wspólnie ze spółdzielniami mieszkaniowymi „Zawkrze”, „Zacisze 1995” i „Dan-Bud” przebudowane lub wybudowane zostaną nowe odcinki wodociągów w rejonie Osiedla Książąt Mazowieckich oraz Osiedla Młodych i ul. Napoleońskiej odpowiednio za kwoty 64.000 i 110.000 zł.
Również, w ramach inwestycji z udziałem mieszkańców, wybudowany zostanie odcinek oświetlenia ulicznego w odgałęzieniu bocznym od ul. Narutowicza za kwotę 30.000 zł.

Ponadto w ramach tego samego działu ze środków własnych planuje się realizację następujących zadań:

- budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Napoleońskiej – 395.000 zł,

- przebudowa sieci wodociągowej w ul. Napoleońskiej – 375.000 zł,

- przebudowa sieci wodoc. z rur azbestowych w ul. Podmiejskiej – 17.000 zł,

- budowa sieci wodociągowych łączących sieci w ul. LG Electronics i ul. Nowej – 70.000 zł,

- budowa sieci wodociągowych w ulicy Napoleońskiej w rejonie hurtowni przy ul. Napoleońskiej 100 – 20.000 zł,

- przebudowa starej sieci wodociągowej w ul. Żwirki na odcinku od ul. Lelewela do ul. Sądowej wraz z przełączeniem przyłączy – za 15.000 zł.

Planuje się również opracowanie dokumentacji technicznych na:

- budowę kanalizacji sanitarnej od ul. Padlewskiego do oczyszczalni ścieków za kwotę 100.000 zł,

- budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na projektowanym osiedlu Dzierzgowska w ul. Projektowanej, Reja, Dzierzgowskiej i Dalekiej za kwotę 35.000 zł. 
W zakresie dróg gminnych planuje się:

· budowę parkingu przy ul. Kopernika (Kościół) etap II - 90.000 zł.
· budowę chodników przy Placu 1-go Maja - 25.500 zł.

· budowę nawierzchni w ul. A. Jagiellonki za 111.000 zł. 

· budowę nawierzchni w ul. J. Krasickiego, ul. Szarych Szeregów, ul. H. Sawickiej - 200.000 zł. 

· budowę chodników w ul. Batalionów Chłopskich - 80.000 zł.

Planuje się również opracowanie dokumentacji technicznych na:

- budowę nawierzchni w ul. Klickiego za 11.000 zł. 

- budowę nawierzchni w ul. Norwida i Braci Gierymskich za 12.000 zł. 

- budowę nawierzchni z odwodnieniem w ul. Tulipanowej za 11.000 zł. 

Ponadto w ramach opracowań dokumentacyjnych planuje się pozyskanie dokumentacji na budowę:

- lokali socjalnych przy ul. Torfa Załęskiego,

- lokali socjalnych przy ul. Napoleońskiej,

- rewaloryzację kamieniczki secesyjnej zlokalizowanej przy ul. Stary Rynek 6,

- remont, przebudowę, nadbudowę i rozbudowę MDK przy ul. Stary Rynek 13,

- rewitalizację nieruchomości nr 4173/5 obejmującej obszar pomiędzy ul. Żwirki, Chrobrego i Padlewskiego. 

Ważnym z punktu widzenia planowego rozwoju Mławy jest też zapisanie nakładów na opracowanie ideogramów sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej dla miasta. Na realizację tego zadania przewiduje się nakłady w wysokości 150.000 zł. 

Opracowane dokumentacje techniczne będą stanowiły podstawę do ubiegania się o środki zewnętrzne pochodzące z dotacji ZPORR i skarbu państwa.

Planuje się również rozpoczęcie realizacji przebudowy boisk sportowych przy Szkole Podstawowej Nr 1 wraz z budową piłkochwytów, dodatkowych ogrodzeń i bram za kwotę 60.000 zł.
W zakresie promocji

W dziale 921 rozdziale 92195 paragrafie 430 m. in. zaplanowano kwotę 20.000 zł na wydanie foldera kulturalnego i gospodarczego o Mławie; kwotę 4.000 zł. na administrację konta www.mlawa.pl; 62.000 zł. artykuły i ogłoszenia w prasie lokalnej oraz audycje w Katolickim Radio Ciechanów; 45.000 zł. na dodruk albumu o Mławie, płyt DVD i toreb reklamowych. Przewidziano też nakłady na kartki świąteczne i gadżety reklamowe w wysokości 18.000 zł; współwydawnictwa i współorganizację imprez 30.000 zł. oraz organizację Dni Mławy 15.000 zł. Na współpracę z PWSZ oraz Jednostką Wojskową w Bartoszycach i współpracę z zagranicą  41.000 zł. Na umowy o dzieło i podróże zagraniczne przewidziano  30.000 zł.

Ponadto w dziale 921 rozdziale 92695 paragrafie 430 zaplanowano m.in. środki na współpracę z instytucjami lokalnymi i pozamiejskimi przy organizacji różnorodnych imprez i inicjatyw organizowanych w mieście. Łączne nakłady na te cele to 47.000 zł. 
Nakłady w dziale promocji przewidują również wydatki na składki członkowskie organizacji do których należy samorząd miasta Mławy. 

Ogółem nakłady na realizację wszystkich przewidzianych w 2007r zadań z zakresu promocji miasta to 367.000 zł. 

